

金融支持全省新旧动能转换

1.5万家重点领域企业获金融支持



本报记者 张頔 赵婉莹

2017年4月以来，人民银行济南分行紧紧围绕全省推进新旧动能转换重大工程战略部署，完善金融支持政策体

系，引导齐鲁银行等金融机构把贯彻执行稳健中性货币政策的着力点放在疏通支持实体经济的渠道与优化信贷结构上，将更多的金融资源配置到新旧动能转换的重点领域和重点项目上，积极支持全省培育经济增长新动力。截至9月末，全省各银行业金融机构共支持全省新旧动能转换重点领域企

业1.5万家，发放贷款1.7万笔，贷款余额4897.7亿元，较年初增加621亿元。

依托2016年底上线运行的山东省融资服务网络平台，我省在全国率先实现了省、市、县三级“金融城域网+银企融资对接”全覆盖。今年以来，已通过平台成功对接新旧动能转换重点行业企业融资需求信息1.25万条、对接金额2739.5亿元；处于银企融资对接中的信息4231条，涉及企业融资需求4777.3亿元。

记者在实地采访中了解到，人民银行淄博市中心支行按照“一企一策、分类处置”原则，对有竞争力、有市场、有效益的优质企业加大信贷支持，对照全省“5+4”去产能行业白名单，在风险可控、商业可持续原则下积极满足企业合理资金需求，截至10月末，对淄博11家企业融资支持3900万元。对市场前景好、出现资金风险的企业，与地方政府联合实施救助，积极引进战略投资者，帮助企业化解风险并实现转型升级。

在临沂，为拓宽扶贫融资渠道，创新贫困地区金融供给方式，人民银行立足贫困地区内生金融需求，于2016年年底推动国际首单扶贫社会效应债券在全国银行间债券市场成功发行，债券金额5亿元，期限10年，专项用于沂南县扶贫特色产业项目、扶贫就业点、扶贫光伏电站、扶贫公共服务和基础设施配套等“六个一”扶贫工程，当地125个贫困村2.2万人直接受益。

兴业银行济南分行：“银行新动能”鼎力支持“实体新动能”

山东经济正在吹响新旧动能转换的“冲锋号”，而新旧动能的平稳转换离不开金融机构的大力支持。兴业银行济南分行作为扎根齐鲁、服务实体的股份制银行机构之一，及时把握山东省经济发展政策导向，加快“新旧动能转换重大工程”课题和项目的学习研究，结合“行业调研”的工作思路，积极对全省新旧动能重大工程涉及领域展开金融支持。

实施行业调研，200个项目已列入清单

为顺应国家回归服务实体经济的政策导向，兴业银行济南分行主动开展银行业务转型，制定了“行业调研”的工作思路，并将其提升到发展战略高度，成为该行提升服务山东省实体经济质效的重要方式方法，也成为分行业务转型发展的“新动能”。

对于该行已经开展的地炼、纺织、医药及医疗器械等相关行业调研，通过新旧动能重大工程可以准确把握行业政策和发展趋势，寻找机遇加深与客户业务合作；对于未涉及的新兴行业，新旧动能重大工程为服务实体经济提供了新的业务蓝海，真正做到了以“银行新动能”支持“实体新动能”。为把金融支持山东省新旧动能重大工程工作落到实处，该行已向十二家地市机构下发了管辖区域内合计200个、投资总额8819亿元的项目清单。

加快服务创新，注入金融新动力

业务模式的不断创新，是培育新动能、获取未来竞争新优势的关键，深谙这一点的兴业银行济南分行也做了不少领先业界的尝试。

产品创新方面，兴业银行是国内较早推进综合化、集团化经营的股份制商业银行，目前已经形成以银行为主体，涵盖信托、租赁、基金、消费金融、期货、资产管理等在内的现代金融服务集团。在重点企业新旧动能转化服务过程中，兴业银行济南分行积极汇聚本行多牌照、多服务功能优势，带动结算型、投资型、交易型“三型银行”合作与发展，支持中大型制造业企业转型升级。

降低融资成本方面，一方面注重与客户的全面业务合作，尤其是对于符合新旧动能转化标准的客户，积极向上级行争取资源，加大投入；另一方面通过产品的组合搭配，为客户降低成本。目前，该行已经建立了贸易融资、投资银行、现金管理等多方面的服务体系，通过表外产品、直接融资工具、结算产品等方式有效降低了客户综合融资成本。

技术创新方面，借助互联网、云计算、大数据等手段延伸服务半径，拓宽服务渠道，提高实体企业服务质量效率。通过运用互联网数据及专业信息平台分析数据，兴业银行济南分行开展了对山东省41

个工业行业的全面分析，对确定行业开展了深入细致的调研工作，并经相关部门讨论，确定信贷政策及支持措施，从战略上明确业务发展方向。

践行绿色金融原则，打造特色品牌

绿色环保是新旧动能转换的关键词之一。兴业银行作为中国首家赤道银行，一直致力于节能环保领域金融服务的探索，优先支持属于国家规划内节能减排、环保和资源循环利用领域的资金需求。

兴业银行济南分行绿色金融业务在系统内一直名列前茅，2014年成立一级部门绿色金融中心，2017年成立绿色金融部。该行开展金融支持山东省新旧动能重大工程工作以来，努力践行绿色信贷原则，打造支持实体经济发展的品牌特色。截至2017年9月末济南分行绿色融资余额413亿元，较年初增长60.6亿元。已累计在山东省节能环保领域提供融资超过770亿元，支持了460多个客户。包括南水北调东线工程、“引黄入白、引黄入峡”工程、东营生态林业建设、烟台市门楼水库及其流域综合整治、济宁运河流域整治、中通客车新能源汽车生产、多个地区的污水处理项目、集中供热工程和新能源公交建设等项目。

(记者 张頔)

同类资管产品统一监管标准

日前，中国人民银行会同银监会、证监会、保监会、外汇局等部门发布了《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见（征求意见稿）》，将按照资管产品的类型制定统一的监管标准，对同类资管业务做出一致性规定，实行公平的市场准入和监管，最大程度地消除监管套利空间。

指导意见主要适用于金融机构的资管业务，即银行、信托、证券、基金、期货、保险资管机构等接受投资者委托，对受托的投资者财产进行投资和管理的金融服务，金融机构为委托人利益履行勤勉尽责义务并收取相应的管理费用，委托人自担投资风险并获得收益。资管产品包括银行非保本理财产品、资金信托计划、证券公司、证券公司子公司、基金管理公司、基金管理子公司、期货公司、期货公司子公司和保险资管机构发行的资管产品等。依据金融监督管理部门颁布规则开展的资产证券化业务不适用本意见。

对资管业务进行分类，明确何为同类业务，是统一监管标准的基础。指导意见从两个维度对资管产品进行分类。一是从资金募集方式划分，分为公募产品和私募产品两大类。二是从资金投向划分，根据投资资产的不同分为固定收益类产品、权益类产品、商品及金融衍生品类产品、混合类产品四大类。

为确保指导意见有序实施，设置过渡期，按照“新老划断”原则，允许存量产品自然存续至所投资资产到期，即实行“资产到期”。过渡期内，金融机构不得新增不符合本意见规定的资管产品的净认购规模。过渡期为指导意见发布实施后至2019年6月30日。

(记者 张頔)

齐鲁财金 做有态度
有温度的财金报道
服务热线 85196318 85196145
邮箱：qlcaijin@163.com

打造产业金融达沃斯 中国(济南)产业金融国际论坛精彩纷呈

以“产业金融相契，知本务实创新”为主题的2017中国(济南)产业金融国际论坛11月17日在山东济南召开。国家相关部委领导、国内外知名经济学家、金融机构代表作为演讲嘉宾，围绕“国际产业发展新模式”“金融支持实体经济发展新路径”“金融创新，推进金融改革”及“中国经济转型发展的新引擎”等主题进行交流。

本次论坛由济南市人民政府、山东省金融工作办公室主办，济南市人民政府金融工作办公室、中国(深圳)综合开发研究院、清科集团承办。论坛分为闭门交流、主论坛及四大分论坛三个板块，16日举行了全国副省级金融办主任联席会议、新旧动能转换产业扶贫基金交流座谈会、齐鲁香港多层次国际资本市场研讨会等闭门交流活动。

人民银行原副行长郭庆平、山东省副省长王书坚、济南市长王忠林以及国家金融相关部门领导出席了17日的论坛。郭庆平、王忠林在论坛上致辞。

17日上午，论坛还发布了国内首个“中国产业金融中心指数”并举办了中国产业金融智库的启动仪式。为响应国家提出的“建设有国际影响力的高端智库”的指示精神，中国产业金融智库成立后将积极探索和总结济南在打造区域产业金融中心的经验，帮助推动产业金融在中国的健康发展。17日下午到18日，论坛陆续举行“科技金融”、“城市发展金融”、“文化金融”及“物流金融”四大特色分论坛，金融专家、行业领军企业代表从不同侧面探讨产业金融的新应用。

(记者 张頔)

兴业银行

“感恩节”专属理财
发行期：11.22-11.27
期限：100天
收益率
5万起5.1% 30万起5.2%
THANKSGIVING DAY
感恩时光 “兴”好有你